

# За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 32 (956) | Понедельник, 13 ноября 1978 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

## Внимание — на главных вопросах

На отчетно-выборной конференции профсоюзной организации преподавателей, рабочих и служащих института доклад о проделанной за год работе сделал председатель местного комитета Р. С. Юрков.

— Наша профсоюзная организация, — сказал докладчик, — руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, XVI съезда профсоюзов СССР, направляемая в ходе своей деятельности партийным бюро института, сосредоточивала свои силы на улучшении учебно-воспитательной, научно-методической, культурно-массовой и спортивной работы, на решении хозяйственных задач. Главное внимание месткома было обращено на организацию и руководство социалистическим соревнованием по достоянной встрече годовщины новой Конституции СССР, на укреплении трудовой дисциплины, активизацию общественно-политической работы профсоюзных групп, улучшение условий труда и быта, организацию отдыха и лечения, оказание материальной помощи сотрудникам института.

За отчетный период много сделано по внедрению технических средств обучения, по научно-методическому обеспечению тренировочной работы, освоению общежития № 4 и учебного корпуса № 2.

— Усилиями всего коллектива института, — доложил председатель месткома делегатам конференции, — социалистические обязательства, взятые нашим вузом на 1978 год, — выполнены.

Тов. Юрков отметил эффективную организацию соревнования в профгруппе кафедры гимнастики. Одним из убедительных результатов этого является самая высокая в институте абсолютная успеваемость студентов этой специализации — 95,4 проц., ее средний балл составляет 4,22, увеличилось число студентов, которые учатся только на «хорошо» и «отлично». Изжиты случаи нарушения дисциплины студентами и преподавателями кафедры, высока общественно-политическая активность этого коллектива.

Значительному совершенствованию учебной и воспитательной работы способствовали научно-методические исследования, осуществляемые преподавателями и на-

учными сотрудниками института. На базе этих исследований, в частности, обновлены курсы лекций почти на всех кафедрах. Большую целеустремленность в создании и освоении учебно-исследовательского центра проявил коллектив во главе с профессором В. Г. Стрельцом. Большую лепту в эту работу вносит кафедра физиологии.

Досрочно, к годовщине новой Конституции СССР, выполнили повышенные обязательства кафедры физиологии и педагогики. Хорошо поработал коллектив библиотеки.

О зрелости наших товарищей, — сказал далее тов. Юрков, — кровной их заинтересованности в дальнейшем улучшении работы свидетельствуют отчетно-выборные собрания, на которых самокритично анализировались результаты работы коллективов. В протоколах собраний, в частности, записано: на кафедре велоспорта — спортивные показатели у нас отличные, только мастеров спорта международного класса подготовлено за год 10, а вот абсолютная успеваемость у студентов специализации самая низкая в институте: в манеже — работу профгруппы следует признать неудовлетворительной; на кафедре единоборств — не подвоятся своевременно итоги соревнования и т. д. Профгруппы внесли много предложений по улучшению работы.

Докладчик привел ряд цифр, подытоживающих деятельность профсоюзной организации за год на одном из главных направлений: абсолютная успеваемость студентов дневных факультетов составила 92,7 проц., дипломы с отличием получили 39 выпускников (против 36 в предыдущем году). Вместе с тем и докладчик, и выступавшие в прениях отметили ряд недостатков в работе коллектива.

Профорг кафедры гимнастики И. А. Негребцкий, выступивший в прениях, отметил широко развернувшееся социалистическое соревнование между студенческими группами специализации, а также

### Отчетно-выборная профсоюзная конференция

заострил внимание на необходимости приобретения нового спортивного инвентаря для гимнастов.

Преподаватель А. В. Зимин сказал о том, что воспитательная работа в общежитии № 4 ведется в контакте и с помощью месткома. Так, не раз проводились совместные рейды по общежитию. Он отметил также, что многое еще предстоит сделать для улучшения бытовых условий в общежитии, высказал критические замечания в адрес ряда кафедр, которые не уделяют должного внимания контролю за проживанием своих студентов в общежитии.

Ряд вопросов, связанных с педагогической практикой студентов, обучающихся по индивидуальным планам, затронул в своем выступлении доцент Н. М. Моисеев. Зам. декана А. В. Трескунова, отметив активизацию за последнее время деятельности хозяйственных служб, обратила вместе с тем внимание на недостатки в подготовке к учебному году общежития, в котором проживают иностранные студенты. Проректор по АХР Ю. П. Михайлов признал обоснованной критику в адрес хозяйственников. Он призвал также профсоюзный актив усилить борьбу за бережливое отношение к государственному имуществу, за экономию электроэнергии студентами и преподавателями.

Выступивший затем председатель спортклуба С. Н. Шиланков отметил, что ход сдачи норм комплекса ГТО профессорско-преподавательским составом, сотрудниками института оставляет желать значительно лучшего. Среди наиболее активных, по предварительным итогам недавно закончившейся спартакиады ГТО института, он назвал коллективы библиотеки и кафедры футбола-хоккея.

Конференция признала работу местного комитета за отчетный период удовлетворительной.

Конференцией принято постановление, в котором намечены меры по улучшению работы профсоюзной организации.

В. ДИБРОВ  
В. АЛЕШИН

## ВАЖНОЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Еще В. И. Ленин неоднократно подчеркивал огромную роль информационной деятельности в партии, говоря, что «...сила центра в осведомленности его о всех колесах и колесницах партийной машины».

Конкретные установки о том, как надо вести дело партийной информации, заложенные в резолюциях VIII съезда РКП(б), X Всероссийской партийной конференции, XI съезда партии, XIII партийной конференции и XIII съезда РКП(б), в Постановлении Центрального Комитета «О постановке партийной информации и мерах по ее улучшению» (июль 1926 г.), в настоящее время развиты в таких постановлении ЦК КПСС, как «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации», «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС» и других. По-жалуй, в наиболее концентрированном виде эти задачи изложены в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС. «Нам следует, — говорил он, — и дальше улучшать внутрипартийную информацию, повышать ее действенность, шире использовать ее как инструмент руководства, воспитания и контроля.»

Чтобы информация стала действенным инструментом партийного руководства, необходимо не только организовать ее постоянный приток по разным каналам, но и научиться ею пользоваться. Это требование, в первую очередь, относится к секретарям партийных организаций, ибо в силу своего положения секретари парткомов и партбюро являются и организаторами информации, и одновременно информаторами. Полученную информацию секретарь должен донести до актива и всех коммунистов.

Что же надо делать, чтобы своевременно и регулярно информировать коммунистов?

В этом направлении партийные организации предприятий, строек, учреждений Октябрьского района накопили интересный опыт. Так, во многих организациях установлены для информационных совещаний определенные дни. На этих совещаниях секретарей первичных организаций информируют по всем вопросам партийной работы, производственной деятельности предприятия или учреждения, о международном положении, а также о задачах, поставленных райкомом партии. Те, в свою очередь, ставят в известность об услышанном партгруппиров, ко-

торые делятся полученной информацией с коммунистами.

Немалый опыт накоплен в районе в организации обратной связи: поступление информации снизу вверх. Первыми помощниками секретаря в этом деле, несомненно, являются члены партийного бюро, а также партийные информаторы. За ними закрепляются определенные группы цехов, отделов. Эти товарищи не только оказывают практическую помощь в работе низовым организациям, но и накапливают, обрабатывают информацию с мест, доводя ее до сведения партийного бюро или парткома.

К слову сказать, когда райком партии на заседании бюро в июле прошлого года рекомендовал секретарям первичных парторганизаций подобрать информаторов, те некоторые секретари не поняли важности этого вопроса, заявив, что они сами все будут делать.

В результате отсутствия актива партийных информаторов сведения о работе парторганизаций, поступающие в райком партии от таких организаций, не содержат конкретного материала.

Но большинство секретарей правильно поняли поставленные перед ними задачи. Почти в ста организациях района имеются партийные информаторы, а в наиболее крупных парторганизациях создана сеть партийной информации. В чем она заключается? При парткомах есть внештатные секторы и группы партийной информации. Их состав утверждён решением парткома. Секторы информации не только получают и обрабатывают информацию, но и помогают парткомам в постановке информационной и всей внутрипартийной работы.

Но, конечно, наиболее важное место принадлежит партийным информаторам цеха, бригады, участка, смены, кафедры. Например, в цеховых организациях швейного объединения имени Володарского партийные информаторы своевременно обобщают положительный опыт работы партбюро и партгрупп, практику проведения новых мероприятий в цехах и отделах, сообщают в партком о творческих начинаниях передовиков и новаторов производства, об откликах рабочих на постановления партии и правительства.

Каковы же основные источники информации, с которыми, в первую очередь, следует работать парторганизации?

Основными источниками внутрипартийной информации являются личные наблюдения, непосредственное общение партгруппиров, секретаря первичной парторганизации с коммунистами и беспартийными. В. И. Ленин по этому поводу говорил, что необходимо «...жить в гуще рабочей жизни, знать ее вдоль и поперек, уметь безошибочно определить по любому вопросу, в любой момент настроения массы, ее действительные потребности, стремления, мысли». Сам Владимир Ильич установил себе за правило выступать каждую пятницу с политическими докладами перед трудящимися. Только за неполные пять лет (с марта 1918 по ноябрь 1922 года) он около 400 раз выступил в Москве и Подмосковье на заводах и фабриках, на конференциях и собраниях.

Непосредственное общение с коммунистами, изучение на местах положения дел, вопросов, за-

(Окончание на 2-й стр.)

## Экспедиция — «Моя Родина — СССР»

В соответствии с решениями XVIII съезда ВЛКСМ, в целях повышения общественно-политической активности и информированности комсомольцев и молодежи института, расширения их кругозора, стремясь достойно отметить 60-летний юбилей ВЛКСМ, комитет комсомола института постановил: комсомольской организации института ак-

тивно включиться в работу по проведению экспедиции советской молодежи «Моя Родина — СССР». Считать участие в экспедиции важным разделом политико-воспитательной и культурно-массовой работы. Учитывать участие в экспедиции при подведении итогов работы комсомольских групп, курсовых и факультетских комсомольских

организаций. Образован институтский штаб экспедиции. В его состав вошли: Н. Зарецкая, член комитета комсомола, студентка, Т. Н. Ларионова — старший библиотечарь, М. Е. Пенгюхова — преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономии, М. Ф. Прокофьев — зав. музеем института, представители педаго-

гического и спортивного факультетов и др.

Для активизации работы экспедиции и поощрения наиболее активных ее участников объявить конкурс.

Информацию о ходе экспедиции систематически заслушивать на заседаниях комитета ВЛКСМ.

Штаб экспедиции разработал положение о конкурсах.



# Фестиваль открывает таланты

Художественная

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Фестиваль, фестиваль... Сколько удивительных, радостных минут подарил он нам! Начиная от первого своего тура — предварительного отбора и кончая заключительным концертом 28 октября. Этот фестиваль, посвященный 60-летию ВЛКСМ, — уже второй по счету (будем надеяться, в дальнейшем он станет традиционным). Может быть, поэтому и уровень его выше, номера отработанные. Да и отношение к проведению этого мероприятия изменилось, стало более ответственным, деловым, более творческим.

Приятно удивил спортивный факультет. В этом году спортфаковцы сами проявляли инициативу, заинтересовывая друг друга, организовали соревнования за звание «группа — лауреат».

Самых добрых слов заслуживает 6-я группа I курса этого факультета. Если бы был у нас приз самым активным в фестивале, без сомнения, он достался бы именно этому коллективу. Почти всей группой они ходили на конкурсы «болеть» за своих. И выдвинули четырех интересных исполнителей, двое из которых отмечены специальными призами фестиваля. Это юноша из Ливана Мельхем Ахмед, в исполнении которого прозвучала национальная песня, песня о мире, о дружбе, и Гунар Мянник, исполнивший фортепианный экскромт Ф. Шуберта. А мелодекламация «Комсомольский билет» в исполнении Татьяны Соколовой стала своеобразным камертоном юбилейной заключительной программы, задала тон всему вечеру. Интересным по задумке представляется миниатю-

ра-шутка в исполнении С. Жукова и А. Волкова.

Но, к сожалению, в финале фестиваля это и все исполнители от факультета. В целом, значительно повысив уровень выступлений по сравнению с прошлым годом, спортфаковцы еще не обрели нужного масштаба, номерам часто не хватает продуманности и просто подготовленности.

В этом смысле заметно отличается от спортфакской программа педфака — уровнем подготовки, костюмами, оригинальностью номеров. Таков, например, ансамбль «Черкесок», танец которых хочется увидеть еще в еще. Несколько подвела техника: неожиданно отключился магнитофон с записью. Но, думается, жюри по праву дало этому ансамблю звание лауреата.

А помните, какой успех имела шуточная балетная сценка в ис-

полнении А. Морозова и П. Кипрушева (5-я группа I курса педфака), также отмеченных почетным званием победителей?

Каждый из номеров концерта заканчивался под аплодисменты зала. Таков был и дуэт гитар — В. Счастный и Е. Серов. «Баллада о Чили» в их исполнении принесла им победу. Бурный восторг зрителей вызвало и выступление Сергея Сычева, исполнившего (и аккомпанировавшего себе на гитаре) песню «Беловежская пушча».

Интересен танец «Инопланетяне», представленный ансамблем студенток 3-й группы III курса педфака. Вспоминать этот номер — одно удовольствие, а видеть — еще большее.

Что еще выгодно отличает педфакскую программу, так это участие (помимо обязательно-

представленных I и II курсов) студентов двух старших курсов. Причем участие активное, по-настоящему творческое. Жюри отметило номера 1-й группы III курса — комическую мини-оперу «Красная шапочка» и частушки.

На педфаке в конкурсе участвовали 12 из 15 групп I и II курсов, в то время как на спортфаке — 8.

Все это и определило победителя фестиваля художественной самодеятельности — второй год подряд 1-е место занял педагогический факультет.

**Л. БЕЗРУНОВА,**  
руководитель студенческого агитколлектива художественной самодеятельности, студентка IV курса

## Комсомольская жизнь

### На меньшее не имеем права

60-летие Ленинского комсомола наша 1-я группа III курса спортфака встретила успехами в учебе, спорте, общественной работе. В прошлом учебном году (на втором курсе) успеваемость у нас была выше, чем за предыдущие семестры. Группа является одной из лучших в институте. И на меньшее мы просто не имеем права. Потому что состав группы почти целиком комсомольский (исключение составляют только два наших товарища, которые готовятся вступить в ряды ВЛКСМ в этом году), потому что мы помним, что стране нужны высококвалифицированные специалисты в области физической культуры и спорта. И чтобы отвечать этим требованиям, мы стараемся получать максимум знаний в лекционных аудиториях и лабораториях, в спортивных залах и на практике в школах.

На протяжении двух лет у нас не менее шести отличников учебы по итогам семестров. Правда, успешно учась, некоторые из нас, вместе с тем, не всегда находят

время для общественной, комсомольской работы. Без должной активности студентов проходят отдельные семинары. Есть и другие недостатки, которые нам нужно преодолеть. Об этом шел разговор и на отчетно-выборном комсомольском собрании группы, состоявшемся недавно.

Очень много делает ответственная за культурно-массовую работу Галина Павлова. Не раз она организовывала поездки в пригороды Ленинграда, посещение театров, концертов, наше участие в художественной самодеятельности.

Мы успешно подготовились и выступили на спортивном празднике в честь 60-летия Великого Октября во Дворце спорта «Юбилейный».

Организаторами всей нашей работы, наряду с командиром Ли Чун Сик, профоргком группы Е. Булыгиной и комсоргом, являются также и куратор группы заслуженный тренер РСФСР А. А. Жиров и старший тренер Л. Г. Перфильев.

Итог нашей деятельности за прошедший год говорит о том, что группа находится на правильном пути. Мы сделаем все, чтобы и в дальнейшем высоко нести звание члена Ленинского комсомола.

**И. БУХАНОВА,**  
комсорг 1-й группы III курса спортфака

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

мечаний, предложений, поступивших во время бесед с людьми, — неисчерпаемый источник информации.

Другой важный источник информации — партийные собрания, на которых избранные партийные органы отчитываются перед коммунистами за свою работу, а члены партии обсуждают дела своей организации.

К сожалению, нередко бывает так, что собрание прошло, высказанные коммунистами замечания записаны, но так и остались на бумаге. Человек выскажется один раз, другой, а затем, не получив ответа на свои замечания и предложения, перестает выступать на собраниях. По результатам социологических исследований, проведенных райкомом КПСС в апреле нынешнего года в некоторых парторганизациях, большой процент коммунистов, не выступающих на собраниях, объясняет это тем, что «предложения их часто не учитываются» и «принятые на собраниях решения не всегда выполняются».

Здесь уместно вспомнить слова тов. Л. И. Брежнева из его книги «Возрождение»: «...политическая линия выстраивается лишь тогда, когда изо дня в день, из месяца в месяц добиваешься поставленной цели, развиваешь свои идеи, не отказываешься от своих слов, не забываешь своих же решений».

Сегодня мы еще не добились такого положения, чтобы все парторганизации района регулярно информировали коммунистов о проделанной работе по высказанным ими предложениям.

Уровень и действенность партийного руководства находятся в прямой зависимости от того, как поставлены контроль и проверка исполнения принимаемых решений. «Контроль и проверка исполнения принятых решений», — подчеркивалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду КПСС — важнейшая часть организаторской работы. Это — дело каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, каждого партийного органа, каждой первичной парторганизации».

Совершенствуя работу по организации контроля и проверки исполнения, партийные организации широко применяют самые различные формы и методы партийной информации. Например, на швейном объединении им. Володарского постановления парткома заносятся на перфокар-

## ВАЖНОЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

ту, где указано, что и кому предстоит сделать, определены сроки выполнения. Контроль за выполнением решений парткома, партсобраний, как правило, осуществляет один из членов парткома, входящий в состав информационно-аналитической группы.

В Кораблестроительном институте контроль за решениями вышестоящих партийных органов, постановлениями парткома и партсобраний осуществляется централизованно по программе «Исполнение и контроль поручений» на базе использования ЭВМ. Однако в ряде парторганизаций контроль за исполнением принимаемых решений поставлен все еще слабо.

В некоторых парторганизациях ограничиваются сбором данных, которые потом мертвым грузом лежат в партбюро. Например, в партийный комитет Адмиралтейского объединения ежемесячно поступает информация о проведении в цехах и отделах партийных собраний, но систематическому анализу эта информация не подвергается. В результате в отдельных цехах повестки партсобраний периодически повторяются, порой не отражая авангардной роли коммунистов. Часто выступают одни и те же докладчики, мало коммунистов принимает участие в подготовке партсобраний. Нередко важные предложения коммунистов остаются невыполненными.

И еще об одном источнике внутрипартийной информации хотелось бы сказать — это мнотражные и стенные газеты, передачи заводского радиовещания.

Важно помнить и такие источники информации, как письма, адресованные в партийные органы, заявления коммунистов и беспартийных.

Трудно перечислить все источники информации. Секретари партийной организации нужно широко использовать любые из них и научить этому партийный актив, и прежде всего партийных информаторов.

И последний вопрос. Секретари партийных организаций нередко спрашивают: о чем надо информировать коммунистов и

вышестоящие партийные органы. Перечень основных видов информации дан в разработанных в 1977 году райкомом партии рекомендациях по созданию системы внутрипартийной информации. Однако парткому Кораблестроительного института, партбюро Всесоюзного научно-исследовательского института растениеводства и некоторых других, видимо, еще не хватило времени, чтобы их прочесть и разобратся, если здесь вновь утверждены партийинформаторы не знают чем им заниматься.

Происходит это, очевидно, потому, что ни на партсобраниях, ни на заседаниях партбюро в этих организациях не был рассмотрен глубоко и всесторонне вопрос о состоянии внутрипартийной информации и задачах по ее улучшению, как этого требовало постановление бюро РК КПСС от 15 июля 1977 года. Всем партийным организациям необходимо подробно обсудить данный вопрос. При этом важно помнить, что совершенствование внутрипартийной информации — не самоцель, а путь к совершенствованию всей внутрипартийной работы. Вот почему в партийной информации одинаково важна как информация от вышестоящего партийного органа к первичным звеньям партии, так и от первичных организаций к партийному центру.

«Гласность, информирование партийных масс и всех трудящихся о деятельности партии», — говорил в своей речи на XIX конференции Московской городской партийной организации тов. Л. И. Брежнев, — является принципом партийной жизни». Развивать этот важнейший принцип на местах призван каждый партийный комитет, партийное бюро, и прежде всего его помощники — партийные информаторы. Это одно из важных звеньев, от которых в конечном счете зависит уровень всей нашей работы по успешному выполнению решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

**М. МУДРОВА,**  
секретарь Октябрьского РК КПСС



### На экскурсии в Риге

В туристской поездке в Ригу побывала группа студентов-активистов нашего института.

Мы побывали в доме, где жил Владимир Ильич Ленин. Сейчас это здание является мемориальным музеем великого вождя.

Мы видели надгробный памятник народному поэту Латвии Янису Райнису. У могил беззаветных борцов революции — красных латышских стрелков почтили их память молчанием.

Посетили мы галерею Домского собора. В последний день нашего путешествия совершили поездку по самой живописной местности Латвии — Сигулде.

Экскурсия всем очень понравилась.

**И. ГУНДОРОВА,**  
**И. ПАРАДНЯ,**  
студентки

На снимке: участники экскурсии в Риге.